

## Funkce komunikátů – pracovní list

### Zadání:

1. U každého textu uveďte jeho funkci (účel).
2. U každého textu uveďte slohový útvar.
3. U každého textu odhadněte zdroj, odkud text pochází.
4. Svá tvrzení zdůvodněte konkrétními argumenty – okomentujte komunikační situaci, komunikační záměr autora i užití jazykové prostředky.

**Své odpovědi запиšte do tabulky na konci pracovního listu.**

-----

### Text 1

Mnoho lidí píše úvahy o závažných problémech lidstva, například jestli bylo dřív slepičí vejce, nebo slepice. Málokdo se však zaměří na obyčejné a nezajímavé věci, se kterými se setkáváme téměř denně. Já jsem se rozhodla to napravit.

Játrové knedlíčky jsou obyčejné, rozhodně však nejsou tak nudné, jak by se na první pohled mohlo zdát. Jak to asi vypadá v jejich životě?

Plavat v mastné polévce asi není nic příjemného. Má to sice i své výhody, třeba dostatek přátel. Velkou nevýhodou však může být častá změna teploty, způsobená ohříváním polévky, která na knedlíčky může mít špatný vliv. Ačkoliv na to jsou jistě zvyklé.

To, co by je ale mohlo rozhodit ještě víc, je jejich předhození kočce či jinému domácímu zvířeti. Nelze ovšem vyloučit, že právě pevný stisk ostrých psích zubů je to, co jim chybí ke spokojenosti.

Vlastně o knedličkách nevíme vůbec nic. Nemůžeme říct, že ten má rád mrkev a tamten zase celer. Nedokážeme odhadnout jejich postavení ve společnosti. Navíc jsme odsouzeni k nevědomosti, jelikož vědci mají na práci závažnější věci než život knedličků v polévce.

Je to opravdu k pláči, ale lidem se nikdy nepodaří odhalit veškerá tajemství knedličkového života.

### Text 2

Játrové knedlíčky jsou oblíbenou završkou do polévek, zejména hovězího, případně drůbežního vývaru. Polévka s játrovými knedlíčky je tradičním slavnostním pokrmem, který má své místo na svatbách, oslavách narozenin a při dalších významných událostech. Polévka s játrovou završkou by měla být čirá, nažloutlé barvy, charakteristické vůně a chuti. Hovězí játra jsou pro ni vhodnější než vepřová, neboť jsou aromatictější.

### Text 3

Pokud máte rádi knedlíčky, tato polévka je pro vás ideální volbou! Naše produkty jsou velmi chutné. Obsahují totiž zeleninu a bylinky, které:

- zrály na slunci,
- byly sklizeny v ideální fázi zrání,
- byly šetrně sušené, aby si zachovaly svoji skvělou chuť.

Polévky Knorr obsahují sušenou zeleninu, koření a jiné sušené složky. Sušení je jedna z nejstarších přirozených metod konzervace potravin. Do výrobků tohoto typu proto ve shodě s legislativou není nutné přidávat konzervační látky.

Značka Knorr přináší chuť do našich životů. Značka Knorr je autentická, inspirativní a hravá. Značka Knorr oslovuje milovníky vaření. Značka Knorr pečuje o produkty tak, jako vy pečujete o jídlo pro své blízké. Značka Knorr dbá na udržitelný rozvoj.

Knorr. Ochutnejte ten rozdíl!

***Zde запиšte své odpovědi:***

	TEXT 1	TEXT 2	TEXT 3
<b>Funkce</b> (účel)			
<b>Slohový útvar</b>			
<b>Zdroj</b>			
<b>Argumenty</b> (komunikační situace, komunikační záměr, jazykové prostředky)			